
Aj obec Častá sa zapojila do projektu kompostovania 
 
 
Obec Častá v spolupráci so spoločnosťou JRK BioWaste Management s.r.o. 
pripravuje podanie žiadosti o likvidáciu biologicky rozložiteľných komunálnych 
odpadov (ďalej len: „BRKO“). Súčasťou projektu, ktorého trvanie je približne 2 roky, 
bude aj informačná kampaň v podobe viacerých osvetových aktivít vedúcich k 
motivácii obyvateľstva kompostovať, resp. znižovať množstvo zmesového 
komunálneho odpadu. Obyvatelia dostanú množstvo informácií k téme 
kompostovania. Táto osveta bude zameraná na vysvetlenie významu, ako aj 
výhodám kompostovania a nakladania s bioodpadom. Obyvatelia obce budú 
informovaný o tom, ako sa má správne kompostovať. K motivácii obyvateľstva 
kompostovať bioodpad bude viesť aj súťaž, v rámci ktorej budú môcť vybrané 
domácnosti získať ceny v podobe prekopávačov kompostu, resp. záhradných 
drvičov. Uvedený projekt „kompostovania“ bude financovaný prostredníctvom 
nenávratného finančného príspevku z operačného programu Kvalita životného 

prostredia (ďalej OPKŽP). Konkrétne ide o prioritnú os 1 aktivitu B. Nenávratný 
finančný príspevok Z OPKŽP je vo výške 95% z ceny projektu. To znamená, že 5% z 
ceny projektu hradí obec. V novom OPKŽP na roky 2014-2020 je jednoznačne 
zakotvená podpora prevencie vzniku biologicky rozložiteľných odpadov, čo v 
predchádzajúcich rozpočtových obdobiach nikdy nebolo. Predchádzanie vzniku 
bioodpadu prostredníctvom kompostovania je cestou k zníženiu množstva 
zmesového komunálneho odpadu a naplneniu legislatívnych povinností obce pre 
nakladanie s bioodpadom. V prípade úspešnosti celého projektu budú do každej 
domácnosti /rodinný dom/ rozmiestnené kompostéry s objemom 1050 litrov v počte 
839 ks, tri veľkoobjemové kompostéry v objeme 5100 litrov, ktoré budú 
rozmiestnené v obci na cintoríne, pri futbalovom ihrisku a pri parku v obci a jeden 
obecný štiepkovač. Kompostéry budú občanom bezodplatne zapožičané obdobne 
ako nádoby na komunálny odpad.  
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